

Легенды Соловецких островов за 5 дней из Петербурга



Краткое описание тура

Насыщенный пятидневный тур с большой экскурсионной программой на Соловки из Петербурга на поезде. В туре вы как увидите морских обитателей Белого моря, продегустируете мидии, узнаете о добыче водорослей, так и пройдёте по историческим местам – монастырь Большого Соловецкого острова, музей лагеря СЛОН и многочисленные скиты монахов.

Почему именно этот тур?

- Идеальный многодневный тур на Соловки из Петербурга на поезде
- Помимо классики, в туре запланированы экскурсии на Заяцкий остров, Долгую губу и на остров Топ или мыс Белужий на выбор.
- Дегустация мидий включена в стоимость тура.
- Много морских прогулок по островам Соловецкого архипелага

Карта маршрута



1-й день: Кемь – переход на Соловки – экскурсия «История Соловецкого архипелага»

2-й день: обзорная экскурсия по Соловецкому кремлю и экскурсионная программа на выбор:

Вариант 1. Экскурсия «Остров Топ» (по желанию за доп. плату)

Вариант 2. Морская прогулка «Мыс Белужий» (по желанию за доп. плату)

3-й день: морская экскурсия по заливу Долгая губа

4-й день: экскурсия «Соловецкие скиты. История и легенды» и экскурсионная программа на выбор:

Вариант 1. Морская прогулка «Малый Муксалма» (по желанию за доп. плату)

Вариант 2. Соловецкая дамба (по желанию за доп. плату)

5-й день: экскурсия «Достопримечательности Большого Заяцкого острова» – переход в Кемь – трансфер на ж/д вокзал

Место сбора

Кемь, ж/д вокзал

Ориентир: [\(схема\)](#)

Программа тура

1 ДЕНЬ

10:39 - Прибытие в город Кемь на поезде № 012Ч

Обратите внимание: с 18.07.2024 меняется время прибытия поезда 012Ч в Кемь на 12:46. Программа первого дня тура будет скорректирована под прибытие поезда с сохранением предоставляемых услуг.

Туристы, прибывающие другими поездами, ожидают прибытия поезда № 012Ч.

Встреча с гидом с табличкой «Карельские каникулы» у входа в здание вокзала со стороны перрона

- Трансфер на причал в поселок Рабочеостровск
- Посадка на теплоход. Переход на Соловки
- Прибытие на Соловецкие острова
- Трансфер в гостиницу, размещение

Обед в кафе

Пешеходная экскурсия «История Соловецкого архипелага» (3,5 часа)

Основные природные и географические особенности архипелага, сведения о местной флоре и фауне, редких явлениях, наблюдаемых на островах, – то, с чего мы начнем, и то, что прежде всего делает Соловки уникальными. Далее вас ждет осмотр памятников поселка Соловецкий с рассказом об основных исторических эпохах Соловков – от появления первых людей на островах в VI тысячелетии до нашей эры (остановка на Мысе лабиринтов) до событий нашего времени. «Соловки как зеркало русской истории» – эта мысль красной нитью проходит через повествование гида. В увлекательном рассказе разворачивается сокровенный свиток соловецкой летописи, повествующий о регулярном участии островов в значимых для Отечества событиях и влиянии на их ход. Строители загадочных лабиринтов, суровые православные подвижники, заключенные соловецких тюрем – главные герои этой истории.



Пешеходный переход в гостиницу. Размещение. Отдых

2 ДЕНЬ

08:00 - Завтрак в гостинице

Встреча с турлидером на ресепшене отеля

Пешеходный переход к экскурсионному бюро

Обзорная экскурсия по Соловецкому кремлю (продолжительность пешеходной экскурсии - 2 часа 45 минут)

Экскурсия знакомит посетителей с историей Соловецкого монастыря. Экскурсанты посещают территорию центрального комплекса монастыря, действующие храмы, памятники, включенные в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО, объекты хозяйственной деятельности монастыря.

Обед в гостинице

Посещение сувенирных лавок, магазина продукции из морских водорослей Белого моря.

Примечание! Желающим предлагается совершить факультативные экскурсии за дополнительную плату. **Дополнительные экскурсии бронируются и оплачиваются при покупке тура, количество мест ограничено. В рамках тура турист может забронировать не более трех дополнительных экскурсий из четырех доступных.**

Вариант 1. Экскурсия «Остров Топ» (2,5 часа)

Ценители безмятежности, спокойствия и тишины, а также фотографы, эта морская поездка для вас! За полчаса скоростная лодка домчит вас до крохотного островка Большой Топ посреди безбрежного моря, где стоит маяк, отмечающий опасные места для больших судов. На соседнем Малом Топе, вдали от стандартных туристических маршрутов, гнездятся поморники и крачки, а в хорошую погоду отдыхают тюлени, кольчатые нерпы и морские зайцы. Острова покрыты тундровым ковром, здесь растет «северный женьшень» и находится самая большая на Белом море кварцитовая плита – сверкающие молочные кристаллы покрыли площадь около 30 квадратных метров. И не забывайте главный принцип общения с нетронутой живой природой: ничего не трогать!

При отсутствии волнения на море происходит высадка на необорудованный берег! Планируя участие в этой экскурсии, пожалуйста, рассчитывайте свои силы, чтобы иметь возможность спрыгнуть с носа катера на сушу.

Стоимость экскурсии – **3000 руб.**



Вариант 2. Морская прогулка «Мыс Белужий» (2 часа)

Белухи – белые северные киты, миролюбивые обитатели Ледовитого океана – приходят в Белое море в летний период. Морская поездка на Белужий мыс запомнится каждой минутой: акватория мыса – одно из немногих мест на планете, где можно наблюдать китов в дикой природе. С середины июня, во время отлива на море, здесь проходят брачные игры китов, рождение и воспитание детенышей. Здесь же находится станция океанологов, которые имеют возможность каждый день наблюдать за этими красивыми созданиями. Не упустите свою единственную возможность заглянуть китам в глаза, ощутить мощь и красоту этих удивительных морских млекопитающих.

Примечание: доставка к берегу мыса Белужий осуществляется на морском катере. Наблюдение за белухами зависит от времени морских отливов, так как благоприятное время

наблюдения – малая вода.

Стоимость экскурсии – **3000 руб.**



3 ДЕНЬ

08:00 - Завтрак в гостинице

Встреча с турлидером на ресепшене отеля. Пешеходный переход к экскурсионному бюро.

Экскурсия «Долгая губа» (4-5 ч.)

Увлекательная экологическая морская прогулка по заливу Долгая губа – внутреннему морю Соловков, где даже в штормовую погоду редко бывают волнения. Лодка-карбас с мотором, подгоняемая свежим соленым ветром, побежит мимо песчаных пляжей, бесчисленных островов и каменистых гряд, врезающихся в воду. На одной из них птичье семейство, а на другой, кажется, пригрелся на солнышке тюлень. Малые глубины позволяют разглядеть подводный мир: морские звезды затаились на песчаном дне, в воде парят полупрозрачные ультрамариновые медузы, водоросли колыхнутся и тянутся куда-то вместе с морскими течениями. В стоимость экскурсии включен трансфер на автобусе в Долгую губу и обратно, а также дегустация беломорских мидий – возможно, именно вам посчастливится найти в одной из них настоящую беломорскую жемчужину

Обед

4 ДЕНЬ

08:00 - Завтрак в гостинице

Экскурсия «Соловецкие скиты. История и легенды» (4 часа)

Автобусная экскурсия по северной части Большого Соловецкого острова с осмотром широко известных мест и знаковых, но редко посещаемых памятников Соловков. Первая остановка – Свято-Вознесенский скит с его противоречивой историей и Секирная гора – «крепость света и тьмы», где стоит церковь-маяк, во времена СЛОН ставшая штрафным изолятором. От Секирки лесная дорога уводит в Савватиевский скит – первое поселение соловецких инок, в начале XX века ставшее командировкой СЛОН и местом первого расстрела политических заключенных на Соловках. Дальше по маршруту Аллея юнг – остатки землянок Соловецкой школы юнг, – это здесь в военные годы из 14-летних подростков воспитали элиту Военно-морского флота СССР. Оттуда маршрут ведет на Красное озеро, где берут истоки знаменитые озерно-канальные системы Соловков и зримы следы соловецкой истории. Дамба XVI века – реализованная идея «повернуть реки вспять» – спустя столетия по-прежнему выполняет целый комплекс функций, изменивших практику хозяйственной деятельности монастыря и соловецкие ландшафты. Достойные объекты показа – поклонные и памятные кресты, образцы кресторезного мастерства. Насыщенная смыслами поездка также позволит насладиться пейзажами и прочувствовать красоту северной природы.



Обед. Свободное время

Примечание! Желающих предлагается совершить факультативные экскурсии за дополнительную плату. **Дополнительные экскурсии бронируются и оплачиваются при покупке тура, количество мест ограничено. В рамках тура турист может забронировать не более трех дополнительных экскурсий из четырех доступных.**

«Соловецкая дамба» (2-2,5 часа)

Самое грандиозное сооружение Соловков после Соловецкого кремля – это знаменитая рукотворная дамба, валунная дорога, проложенная по морю для облегчения перевозок между островом Большой Муксалма и монастырем. С самого начала строительства в середине XIX века дамба вызывала большой интерес у посетителей Соловков. Новый маршрут позволяет подойти к дамбе с южной стороны архипелага, открывая совершенно неизвестные для туристов виды известного памятника. Загляните в арку дамбы и обратите внимание на прозрачность воды и количество водорослей!

Стоимость экскурсии: 2500 руб.

«Малый Муксалма» (3-3,5 часа)

Остров Малый Муксалма – отдельный мир за туристическим фасадом Соловков – всегда был закрыт для массового туриста. Но мы открыли этот маршрут!

На скоростном катере мы пойдем вдоль берега Большого Соловецкого острова к южной части Соловецкого архипелага. Пройдем, маневрируя среди каменистых мелей, огромный Муксаломский риф, прикрывающий подходы к Малому Муксалме. Этот риф – одна из причин недоступности острова. Даже среди местных беломорских капитанов только самые опытные и надежные знают этот маршрут. Наконец высадимся на причале поселка заготовителей водорослей – это цель нашей экскурсии, место уникальное в масштабах не только Беломорья, но и, пожалуй, всей России.

Здесь с июня по октябрь вручную, как и сто лет назад, на традиционных беломорских лодках-карбасах добывают водоросли. Мы увидим, как заготавливают и сушат ламинарию перед отправкой в Архангельск, откуда водоросли снова вернутся на Соловки уже в виде косметики и БАДов. И конечно, узнаем массу подробностей о быте и работе здешних промысловиков и о том, что и как делают из водорослей.

Промысловый поселок – не туристическое место. Никаких лоценов потемкинских избышек и аниматоров, имитирующих традиционные промыслы. Здесь не ждут туристов – работы много. Нам же представится возможность понаблюдать за суровой жизнью беломорских промысловиков и почувствовать своеобразный брутальный дух этого места.

Стоимость экскурсии - 3500 руб.

5 ДЕНЬ

08:00 - Завтрак в гостинице. Освобождение номеров

Вещи сдаются в камеру хранения.

Пешеходный переход к экскурсионному бюро

Экскурсия «Достопримечательности Большого Заяцкого острова» (3 часа)

Морская прогулка на катере до Большого Заяцкого острова. Экскурсанты посетят крупнейшее языческое святилище II-I тысячелетий до нашей эры, увидят каменные лабиринты, комплекс культовых и погребальных сооружений, первую в России каменную гавань, памятники

Андреевского скита.

Время в пути от Большого Соловецкого острова до острова Большой Заяцкий на морском транспорте – 45 минут.

Обед в кафе

Пешеходный переход до причала. Подвоз багажа на причал

Отправление на материк

Прибытие в Кемь в порт Рабочеостровск

Трансфер на ж/д вокзал Кеми. Отправление на поезде домой

Рекомендации участникам экологических экскурсий: обязательно иметь теплую одежду для морских прогулок, мазь от комаров, по желанию купальный костюм и фотоаппарат!

Внимание! Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость тура входит

Услуги, включенные в тур

- Транспортное обслуживание по программе тура
- Размещение в гостинице в двухместном номере с удобствами (4 ночи)
- Питание по программе
- Работа гида

Билеты, включенные в тур

- Экскурсия «История Соловецкого архипелага»
- Обзорная экскурсия по Соловецкому кремлю
- Морская экскурсия по заливу Долгая губа
- Экскурсия «Соловецкие скиты. История и легенды»

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Ж/д билеты на поезд Санкт-Петербург – Кемь и Кемь – Санкт-Петербург

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- «Остров Топ»: 3000 руб. /чел.
- Морская прогулка «Мыс Белужий»: 3000 руб. /чел.
- «Соловецкая дамба»: 2500 руб./чел.
- «Малый Муксалма»: 3500 руб. /чел.

Оплачивается по желанию на месте

- Питание, не предусмотренное программой

Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

Скидки и льготы

Дети до 7 лет	2 000 руб.
Школьники	2 000 руб.
Студенты до 17 лет	2 000 руб.

Условия предоставления:

- Наличие подтверждающих документов

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло

безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.

- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.
- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.
- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.

Даты выездов

- 16 июля 2024
- 30 июля 2024
- 13 августа 2024
- 27 августа 2024
- 09 сентября 2024
- 23 июля 2024
- 06 августа 2024
- 20 августа 2024
- 03 сентября 2024